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Záběry ze zahájení výstavy na Státním zámku Rájec 
nad Svitavou Kamélie a Chryzantémy – poslové 
Dálného východu. Jako každý rok byl zámek vyzdoben 
kvetoucími keři kamélií a mnoha pestrými aranžmá 
z jejich květů, doplněnými o krásné chryzantémy.



 1 AKTUALITY

SOUTĚŽ NEJLÉPE OPRAVENÁ KULTURNÍ PAMÁTKA JIHOMORAVSKÉHO 
KRAJE V ROCE 2014

Prosíme, podpořte své město a hlasujte v soutěži
Nejlépe opravená kulturní památka Jihomorav-
ského kraje v roce 2014.
 - Rájec-Jestřebí, socha sv. Floriána 
 - Rájec-Jestřebí (část Karolín), kaple a kříž
Více informací najdete na straně 4.
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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA PŘI PORUCHÁCH NA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍCH A STRÁŽNÍK
•  Plyn – poruchy – tel. 1239
•  Elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  VTS – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod  – tel. 734 658 886
 Poruchy kanalizace  – tel. 737 527 626•  Strážník – 515 557 624, 773 976 563

ZPRÁVY Z RADNICE

Vážení spoluobčané,
zdravím Vás na začátku měsíce dubna. 

Chtělo by se říci, konečně je tu jaro. Za sebou 
máme zimu nezimu, i když byla přeci jen o po-
znání chladnější než ta loňská. Čtvrtý měsíc 
v roce s sebou obvykle nese opravdové posel-
ství jara a teplejšího počasí, proto věřme, že 
tomu tak bude i letos.

V měsíci březnu, konkrétně na zasedání 
zastupitelstva města dne 4. 3. 2015 byl schválen 
rozpočet města na rok 2015. Jednání o rozpočtu 
je jedním z nejzásadnějších momentů života 
města. A co to vlastně takový rozpočet je? 
Zjednodušeně by se dal nazvat jako finanční 
plán. Je sestavován pouze na období jednoho 
kalendářního roku.  Město uskutečňuje své 
finanční hospodaření v souladu se schváleným 
rozpočtem a provádí jeho systematickou kontro-
lu. Schvalování rozpočtu je vyhrazeno zastupi-
telstvu města a řídí se zákonem o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů. Rozpočet města 
na rok 2015 je koncipován jako vyrovnaný. 
Příjmová i výdajová stránka rozpočtu byla na-
vržena a schválena včetně financování ve výši 
76.000 tis. Kč. 

Návrh mimořádných výdajů rozpočtu 2015 
je obsáhlý. Je hodně věcí, které by si zasloužily 
naši pozornost, vše naráz však nejde. Uvedu jen 
některé investice, které se zastupitelé většinově 
rozhodli v letošním roce podpořit.  Bude dokon-
čena stavba cyklistické stezky Bořitov – Jestřebí, 
do finále se blíží zateplení a výměna otvorových 
prvků MŠ II. v Jestřebí, včetně nových přístu-
pových chodníků. Již byly vyměněny otvorové 
prvky včetně mříží na prodejně potravin v místní 
části Karolín. Dokončena byla I. etapa vypouště-
cího zařízení rybníka Klimšák, budou zhotoveny 
nové chodníky a komunikace na ulici Šafranice 
a Hradisko, nové parkovací stání u školy a na ulici 
Komenského, rekonstrukce vodovodu na ulici 
Blanenská. Podpořena byla také stavba garáže 
pro hasičské auto v Holešíně. Pokračovat bude-
me v rekonstrukci veřejného osvětlení, čekáme 

na otevření Zelené úsporám, abychom mohli 
požádat o dotaci na zateplení a výměnu otvoro-
vých prvků bytového domu na ul. Sportovní 435. 
Na gymnáziu proběhne rekonstrukce sociálního 
zařízení, v budově knihovny se změn dočká 
dětské oddělení. Zahájíme vypracování projek-
tové dokumentace na novou čistírnu odpadních 
vod a projektovou dokumentaci na výstavbu 
nové hasičské zbrojnice. Nezapomněli jsme také 
na revitalizaci městské zeleně, ani na podporu 
místních sportovních organizací a spolků.

V měsíci březnu byl dokončen výběr refe-
renta/ky bytového hospodářství a nebytových 
prostor. Na toto místo byla vybrána Ing. Kateřina 
Vintrová z Rájce-Jestřebí. Na pracovišti bude 
působit od 8. dubna 2015. Přejeme, ať se jí 
v nové pracovní pozici daří.

Březen byl také velmi bohatý na kulturní ak-
ce. Proběhly poslední plesy. Měli jsme možnost 
navštívit zdařilé divadelní představení v podání 
členů místního Divadelního spolku. Výstava ka-
mélií na Státním zámku Rájec nad Svitavou byla 
jako každý rok příjemná a inspirativní. Koncert 
Kruhu přátel hudby – Jahodové duo ukázal, že 
vážná hudba se dá pojmout také „nevážně“. 
Sokolovna plná dětí v nejrůznějších kostýmech, 
spousta akcí našich knihovnic a další a další. 

Ráda bych také zmínila soutěž o „Nejlépe 
opravenou kulturní památku Jihomoravského 
kraje v roce 2014“ – VIII. ročník soutěže. Více 
je o soutěži zmíněno v aktualitách a bylo by 
fajn, kdybyste některou naši památku svým 
hlasováním podpořili.

A na závěr bych chtěla poděkovat všem, kte-
ří neváhali a odvážně vstoupili svým příspěvkem 
do živého vysílání Českého rozhlasu Brno dne 
20. 2. 2015. Ve vysílání bylo představeno naše 
město a celý den proložen živými vstupy přímo 
z Rájce-Jestřebí.

Přeji Vám krásný apríl, veselé Velikonoce 
a bohatou pomlázku.

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka



 3 ZPRÁVY Z RADNICE

Město Rájec-Jestřebí ve spolupráci s Obchodní akademií 
a Střední zdravotnickou školou Blansko 

oznamuje vyhlášení veřejné sbírky 
na 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náš kolega a spoluobčan Libor Mašát, 47 let, angličtinář a tělocvikář, onemocněl 
amyotrofickou laterální sklerózou (ALS). 

Jedná se o poměrně vzácné, neléčitelné, progresivní a fatální onemocnění nervového 
systému způsobující degeneraci a ztrátu buněk, které ovládají vůlí řízené svalové pohyby.  
Psychické a mentální schopnosti však zůstávají plně zachovány.  

Pro ALS neexistuje žádná známá léčba. Dostupné léky se zaměřují především na 
zmírnění obtíží a prevenci komplikací. 

Byli bychom velmi rádi, kdyby se podařilo alespoň částečně zpomalit postup choroby, 
aby měl náš kolega možnost co nejdéle zůstat aktivním a aby mohl předávat své znalosti 
a zkušenosti dalším studentům. 

Pomozte prosím Liborovi v boji s časem. Děkujeme. 

Město Rájec-Jestřebí se rozhodlo vyhlásit od 1. 9. 2014 veřejnou sbírku ve prospěch 
Mgr. Libora Mašáta k pokrytí nákladů na léčbu ALS nehrazené z jiných zdrojů (zdravotní 
pojištění atd.) – zejména na dostupné léky, zdravotní, rehabilitační a lázeňskou péči, 
masáže, zdravotní a kompenzační pomůcky apod.  

 

číslo transparentního účtu pro finanční pomoc 

107-8138960297/0100 

POMOC LIBORU MAŠÁTOVI
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Prosíme, podpořte své město a hlasujte 
v soutěži Nejlépe opravená kulturní památka 
Jihomoravského kraje v roce 2014. 

Již nyní je úspěchem, že do TOP výběru se 
našemu městu dostaly dvě památky, kterými 
jsou:

- Rájec-Jestřebí, socha sv. Floriána 
 naleznete pod číslem 18.

- Rájec-Jestřebí (část Karolín), kaple a kříž 
naleznete pod číslem 19.

SOUTĚŽ – NEJLÉPE OPRAVENÁ KULTURNÍ PAMÁTKA JIHOMORAVSKÉHO 
KRAJE V ROCE 2014

SMS zprávu pro hlasování v soutěži lze 
zaslat ve formátu HLA (mezera) PAMATKY 
(mezera) číslo příslušné památky na telefonní 
číslo 900 77 06. 
- Cena SMS je 6 korun. 
- Z jednoho tel. čísla lze hlasovat jen 1x. 
- Hlasování bude probíhat od 16. 3. do 10. 4. 

2015.
Adresa webové stránky s informacemi k hla-

sování a s čísly památek, pod kterými soutěží, 
je http://www.kr-jihomoravsky.cz/pamatky/

Děkujeme za Vaši podporu.
Mgr. Romana Synakieviczová, starostka

ELEKTRONOVELA ZÁKONA O ODPADECH 
ULEHČÍ ŽIVOT SPOTŘEBITELŮM

Takzvaná elektronovela zákona o odpadech, 
která zavádí v České republice do praxe nové 
požadavky evropské směrnice, začala platit 
od 1. října 2014. Některá její ustanovení nabyla 
účinnosti ihned, jiná během roku 2015. Poslední 
změny vstoupí v platnost až v roce 2018.

Novela vychází ze Směrnice 2012/19/EU 
o odpadních elektrických a elektronických 
zařízeních, která mimo jiné nařizuje členským 
státům, aby - na základě uplatnění zásady 
rozšířené odpovědnosti výrobce – dosáhly 
stanovené minimální úrovně sběru vypočítané 
z průměrného množství elektrozařízení uve-
dených na trh za předcházející tři roky. V roce 
2016 to má být 40 %, v roce 2021 už 65 %. 

Pro splnění tohoto cíle plánuje Ministerstvo 
životního prostředí, prostřednictvím návrhu 
Plánu odpadového hospodářství ČR pro roky 
2015–2024, meziročně navyšovat zpětný odběr 
a oddělený sběr o 5 %. Stávající úroveň sběru 
se pohybuje na úrovni 30 %. 

Nové povinnosti
V novele je s platností od 1. 10. 2014 uzá-

koněna například povinnost prodejců elektra 
s prodejní plochou větší než 400 m2 zdarma 
odebírat a předávat k recyklaci všechny malé 
spotřebiče bez nutnosti zakoupit nové zboží.

Nikdo jiný než zpracovatel, prodejce nebo 
provozovatel sběrného dvora či jiného místo 
zpětného odběru, už také nesmí přijímat elek-
trozařízení a elektroodpady. Výkupny kovů, ale 
i sběrné dvory, pokud nemají smlouvu s vý-
robcem nebo s provozovatelem kolektivního 
systému, tedy musejí tyto věci odmítnout. S tím 
souvisí také ta část novely, podle které vyjma 
zpracovatele nesmí nikdo elektrozařízení nebo 
elektroodpad jakkoliv upravovat, využívat nebo 
odstraňovat.

I při prodeji elektra přes internet je nyní 
povinné informovat o způsobu zajištění jeho 
zpětného odběru, sběrná místa musejí být 
povinně zřízena ve všech obcích a městských 
částech s více než 2000 obyvateli. 

Další ustanovení elektronovely se týkají 
nových povinností výrobců a jimi zřízených 
kolektivních systémů. Od 1. ledna 2015 musejí 
například vést evidenci toku zpětně odebra-
ných spotřebičů z míst zpětného odběru až 
po zpracovatele. 

S platností od 1. června roku 2015 má 
také vzniknout jednotný registr míst zpětného 
odběru za účelem sdílení informací pro spo-
třebitele o možnosti odevzdat elektrozařízení. 
Údaje do něj budou poskytovat prostřednictvím 
dálkového přístupu všichni výrobci a provozo-
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vatelé míst zpětného odběru. Tento registr tak 
bude jediným a jednotným zdrojem pro občany, 
pokud budou hledat, kde mají odevzdat své 
spotřebiče a nemusejí informace vyhledávat 
na webových stránkách jednotlivých systémů 
(www.mzp.cz).

Novela mění také rozdělení jednotlivých 
druhů spotřebičů do skupin. Ze stávajících 
10 se stane pouze šest. Změna ale vstoupí 
v platnost až k 15. 8. 2018 a bude mít dopady 
především na výrobce a zpracovatele. 

INFORMACE Z MĚSTSKÉ POLICIE

Z POLICEJNÍHO ZÁPISNÍKU

Dřevo se na otop hodilo
Mladík zatápěl kradeným dřevem. Z přestupku 
se bude zodpovídat i jeho kamarád.  

Přestupku proti majetku se drobnou krádeží 
palivového dříví dopustil dvaadvacetiletý mladík 
se svým o čtyři roky mladším kamarádem. To-
pivo v hodnotě tisíce korun sebrali na pozemku 
u jednoho z rekreačních objektů nedaleko Ráj-
ce-Jestřebí, kde jej měl majitel chaty usklad-
něno. Že se mu zásoby dřeva výrazně tenčí, 
si okradený muž všimnul včera. Následně se 
do celé záležitosti vložili blanenští policisté. Ti 
zjistili, že výtečníci lup nosili k mladšímu z nich 
domů a ten s ním pak zatápěl.

Ztracený klarinet se našel
Nálezce hudebního nástroje se domníval, že jej 
může beztrestně zpeněžit.  

Blanenským policistům se i díky vynikající 
spolupráci s rodinou oběti podařilo během pár 
dní objasnit případ ztraceného klarinetu z konce 
ledna. Dvanáctiletý školák zapomněl hudební 
nástroj v hodnotě dvanácti tisíc korun, který mu 
zapůjčila blanenská umělecká škola, na au-
tobusové zastávce v Rajci-Jestřebí. I přes to, 
že si chlapec svou chybu uvědomil velmi brzy, 
klarinet na svém místě již za pět minut nebyl. 

V následujících dnech se nešťastníkův otec 
pokoušel zjistit, zda někdo nález ztraceného 
hudebního nástroje neohlásil. Když nebyla tato 
jeho snaha korunována úspěchem, rozhodl se 
pro koupi náhrady. Při procházení inzerátů však 
narazil na nabídku, v níž se prodávaný nástroj 
svým popisem až podezřele velmi podobal tomu 
ztracenému. Prokázat jejich totožnost, stejně 
jako objasnit jednání pachatele trestného činu 
zatajení věci, bylo již záležitostí policie. Jako 
lichá se záhy ukázala nálezcova domněnka, že 
ztracenou věc může svévolně zpeněžit. V sou-
vislosti s tímto případem je vhodné upozornit, 
že obecně je nutno vždy učiněné nálezy ohlásit. 
Jinak ten, kdo obdobné skutečnosti zatají, risku-
je až roční pobyt za mřížemi.

por. Mgr. Petr Nečesánek

ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉ POLICIE

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin 

Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním mobilním čísle: 
773 976 563 nebo na e-mailové adrese:  
straznik@rajecjestrebi.cz
Jakékoliv podněty ze strany občanů k výkonu 
služby (zaměření) jsou vítány.

Str. Antonín Kotlán, MP Rájec-Jestřebí

Informační centrum Rájec-Jestřebí
Kontakt: 516 432 191
e-mail: informace@rajecjestrebi.cz

Provozní doba:
po, čt  8.30 –17.30
út, st  7.30 –15.00
pá       7:30 –15.00

polední přestávka: 12.00 –12.30

KULTURNÍ DĚNÍ
středa 1. 4. 2015 8–12 h
výstavní síň knihovny

DĚTI HRAJÍ MOZARTA
žáci ZUŠ Rájec představují svým spolužákům 
život a dílo slavného hudebního skladatele

čtvrtek 9. 4. 2015 15 h
dětské odd. knihovny

BAREVNÝ SVĚT KOSTIČEK
výstava modelů ze stavebnice lego od Jiřího 
Kašuby, žáka 4. třídy rájecké školy, potrvá do 
30. dubna
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čtvrtek 9. 4. 2015 17 h
výstavní síň knihovny

MALTA
cestopisná přednáška Mgr. Marty Antonínové 
z cesty po historických památkách dávných věků

pondělí 13. 4. 2015 14 h
výstavní síň knihovny

JAN MASARYK
další setkání v literární kavárně nám představí 
syna prvního československého prezidenta

úterý 21. 4. 2015 16 h
knihovna Holešín

JAN MASARYK
muž slavných rodičů, politik a člověk, jež zemřel 
za záhadných okolností – literární kavárna

čtvrtek 16.4.   19.30 h obřadní síň města
Kytarový koncert

DUO BLÁHA
účinkuje:  Vladislav Bláha – kytara
 Martina Krigovská – cimbál

pondělí 20. 4. 2015 16 h
dětské odd. knihovny

KLOBOUČNÍK 
další setkání se starými řemesly v rámci Školy 
naruby

sobota 25. 4. 2015 Karolín
TŘETÍ MĚŘENÍ

 KAROLÍNSKÉHO MODŘÍNU
pořádá Občanské sdružení pro ochranu karo-
línského modřínu

- měření modřínu  14 h

- výstava fotografií Karolín  2010–2015  
Obecní knihovna 15 h

pondělí 27. 4. 2015 17.30 h
Sál K áčko

MAX HAUSHOFER A BEDŘICH 
HAVRÁNEK – učitel a žák

aneb Z tajů zámecké obrazárny v Rájci
lektor: Bc. Petr Sychra • Vstupné dobrovolné
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VSTUPENKY
JIŽ V PRODEJI

CONCENTUS MORAVIAE 
XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 
FESTIVAL 13 MĚST

téma POJĎME SLAVIT!
30  05 — 25  06  2015

za fi nanční podpory partnerofi ciální partner
hlavní mediální 
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Mezinárodní hudební festival 13 měst 
Concentus Moraviae vstupuje v letošním roce 
do svého jubilejního 20. ročníku. Festival vele-
bící krásu dlouhé řady měst se rozšíří po celém 
regionu a naplní ho neobyčejnými hudebními 
událostmi s narozeninovým podtitulem „Pojďme 
slavit!“. Program zaměřený na starou hud-
bu připravil belgický dramaturg Jelle Dierickx 
a více než tři desítky koncertů ve festivalových 
městech jižní Moravy a Vysočiny uvede řada 
významných evropských hudebníků. Mnozí 
z nich, jako Marco Beasley, Jos Van Immerseel 
nebo Dominique Visse jsou posluchačům známi 
z minulých ročníků, další pozoruhodní interpreti 
se na Moravě představí poprvé. Patronkou 
festivalu a sólistkou závěrečného koncertu v jíz-
dárně valtického zámku je mezzo-sopranistka 
Magdalena Kožená.

Využijte možnosti zakoupit si v předprodeji 
v Informačním a vzdělávacím centru, Ko-
menského 620 (budova městské knihovny), 
tel.: 516 432 191, informace@rajecjestrebi.cz 
plné vstupenky na koncerty festivalu Concen-
tus Moraviae konané v našem městě se sle-
vou 50 Kč. Tato nabídka platí do 29. května 
2015, po tomto datu budou vstupenky nabízeny 
za plnou cenu.

PŘIPRAVUJEME:

XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL 13 MĚST CONCENTUS 
MORAVIAE  TÉMA: POJĎME SLAVIT!  30. 5. – 25. 6. 2015

Termíny koncertů v Rájci-Jestřebí:

čt 04. 06. 2015   19:30  zámek 
BRUNO HELSTROFFER / THEORBA

Johann Hieronymous Kapsberger  
Bruno Helstroffer  200 Kč / 100 Kč
Dodnes není známo, jak přišla theorba ke své-
mu jménu. Podle legendy s tím má něco do čině-
ní dáma pochybného charakteru jménem Tiorba. 
Ať už to je, nebo není pravda, Bruno Helstroffer 
dokáže tento nástroj rozeznít jako jednu z nej-
více vzrušujících „dam“ na zemi.
http://goo.gl/0GJ9zO

st 17. 06. 2015   19:30 zámek
GOEYVAERTS STRING TRIO

Oleg Paiberdin, Perotinus Alfred Schnittke
200 Kč / 100 Kč

Karel Goeyvaerts je jedním z nejobdivuhodněj-
ších belgických skladatelů 20. století. Sehrál 
klíčovou roli v zásadních proměnách evropské 
nové hudby. Goeyvaerts String Trio svým jmé-
nem slaví skladatelův význam a tvůrčí schop-
nosti. Vlastní dobrodružnou náturu doloží soubor 
koncertem s mixem hudby ruského soudobého 
skladatele Olega Paiberdina, francouzského mi-
stra Perotina ze 13. století a rusko-německého 
postmodernisty Alfreda Schnittkeho.
http://goo.gl/BdmSyU

Připravovaná přednáška a exkurze se zamě-
řením na Křtinské údolí, vedená dr. Martinem 
Golcem, je z technických důvodů odložena. 
Místo měsíce dubna bude obé uskutečněno 
během září 2015.

neděle 3. 5. 2015
POZNÁVACÍ ZÁJEZD

pořádá Klub seniorů Rájec-Jestřebí a CK 
Bontour
Pořadatelé zvou širokou veřejnost na jedno-
denní poznávací zájezd na trase Třebíč Jaro-
měřice nad Rokytnou Dačice Landštejn. Odjezd 
v 7:00 hodin od Janáčkova divadla v Brně, 
návrat tamtéž v cca 18:30 hodin.

Náplní zájezdu je návštěva historického cen-
tra Třebíče, zámeckých areálů Jaroměřice 
nad Rokytnou a Dačice a následně prohlídka 
zříceniny hradu Landštejna, čímž bude zájezd 
završen. 
Průvodkyně: pí. Božena Valíčková.

Cena zájezdu:  370 Kč plné 
 340 Kč snížené (děti, senioři).

Přihlášky je možné podávat přímo na CK Bon-
tour, s. r. o. Brno, Husova 8a, dále na telefonu 
736 750 352, či přímo na adrese: www.bontour.
cz/zajezd/neprobadanymi-kouty-vysociny-tre-
bic-jaromerice-dacice-landstejn.
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Z NOVÝCH KNIH
Z historické prózy vybíráme: 
VAŇKOVÁ, L.: Zapomenutý král
THOMAS, Ch.: Daleká země
BENZONI, J.: Vévodův talisman

Světová literatura:
FOLLETT, K.: Kavky
GREEN, J.: Papírová města
SACERDOTIOVÁ, D.: Stůj při mně

Z tvorby českých autorů:
BECKOVÁ, K.: Kdo neriskuje, nemiluje
KOLAŘÍKOVÁ, H.: Mušle
PAWLOWSKÁ, H.: Ulovila jsem ho v buši

Milovníkům detektivek doporučujeme:
HAMMEROVI, L. a S.: Dívka z Ďáblova močálu
HJORTH, M.: Hrob v horách
KALLENTOFT, M.: Vodní andělé
Další zajímavé tituly najdete na

www.rajecjestrebi.knihovna.cz.
UPOZORNĚNÍ
Ve čtvrtek 16. dubna bude knihovna pro veřejnost uzavřena.

SLAVÍME S VEČERNÍČKEM
Večerníček letos slaví 50 let a jeho krásné pohádky jsme si připomněli i v naší malé literární 
kavárně. Na závěr celého povídání jsme zjišťovali, která pohádka je u naší starší generace 
v největší oblibě. Zvítězily Pohádky z mechu a kapradí. Ale jakou pohádku máte rádi vy 
ostatní? Hlasujte v naší anketě.
Hlasovací lístek odevzdejte v knihovně nebo vložte do naší poštovní schránky. 
Odpověď můžete poslat i elektronicky. Na webu knihovny najdete rubriku Napište nám 
a tam můžete vložit svou odpověď. Trvání ankety: 1. 3. – 30.  5. 2015
Výsledky hlasování vyhodnotíme v květnu v rámci Večerníčků na zahrádce.

ANKETA
Nejoblíbenější večerníček v Rájci-Jestřebí. 
Hlasujte: – ve zpravodaji  – přímo v knihovně

MŮJ OBLÍBENÝ VEČERNÍČEK:

……………………………………………....................

Každý měsíc jsou ve výstavní síni městské 
knihovny pořádány výstavy různých umělců, 
sběratelů a fotografů.

Ta, která byla zahájena v pátek 6. břez-
na 2015, je svým námětem výjimečná. Jsou 
zde vystaveny originální modely z dílen slav-
ných módních tvůrců, jako jsou: Christian Dior, 
Yves Saint Laurent, Gevenchy, Laurin, Pierre 
Balmain, Nina Ricci, Pierre Chardin, Arnanie, 
Versace a další. Můžete zde také vidět dvě 
součásti oděvu slavné filmové hvězdy Grety 
Garbo. Všechny tyto modely jsou ze sbírky 
pana Jana Bačáka z Vilémovic, který se zabývá 

vyhledáváním a uchováváním těchto vzácných 
módních výtvorů. Je vystavena jen malá část 
modelů a doplňků z jeho obsáhlé sbírky.

Při procházení výstavou jsme si zavzpo-
mínali na šaty, které jsme v šedesátých až 
osmdesátých letech minulého století nosili. Vý-
borné, šikovné švadleny v krejčovství tehdejších 
Komunálních služeb v Rájci pečlivě sledovaly 
módní směry a některé prvky potom uplatňovaly 
na oděvech, které pro nás šily.

Dnes můžeme sledovat, že se móda zase 
pomalu vrací k těmto módním stylům, které svou 
barevností a provedením ženám velice sluší.

M. Konečná

VÝSTAVA SLAVNÝCH MÓDNÍCH ZNAČEK
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BLAHOPŘÁNÍ
Symbolická kytice květin pro zahradníka

Začíná jaro, všechno rozkvétá, a tak mi 
dovolte, abych dnes přinesla symbolicky kytici 
květů. Ale bude veliká! Na jednom stonku je zá-
mecký park, na druhém zámecký skleník, na tře-
tím křehké květy kamélií, na čtvrtém něžná křídla 
motýlů, na pátém lístky z herbáře, na šestém 
broučci a na sedmém sedí pohádka. Pro koho 
je ta velká kytice s přáním všeho nejlepšího? 

Dnes bych ji ráda darovala panu Janu Dvořákovi, bývalému zámeckému zahradníkovi, člověku, 
který do Rájce přivedl mnohé milovníky květin a k nám do knihovny vodil nejen své vnuky, ale chodí 
všem klukům a holčičkám pravidelně číst pohádky.

Milý pane Dvořáku,
k Vašim kulatým narozeninám přejeme všechno nejlepší a hlavně hodně zdraví ! Běhat 

za motýly a vnuky dá hodně práce. Ať ta pomyslná kytice květin ještě dlouho vzkvétá 
k radosti Vaší i nás ostatních. Lidí jako Vy není mnoho.

   Za ochotu a spolupráci mnohokrát děkujeme.        P. Šamonilová 

CO SE DĚJE VE ŠKOLÁCH

Je dobře, když mla-
dí píší, rozvíjí svůj talent 
a zájem o kulturu.  Je ješ-
tě lépe, když rodiče a ro-

dina samotná ratolesti v tomto směru podporuje 
a samotný zájem vůbec vzbuzuje. Jihomorav-
ský kraj se zdařile snaží o totéž, a proto byl 
k 28. říjnu 2014 vyhlášen již 9. ročník literární 
soutěže Skrytá paměť Moravy.

V rámci této soutěže se po celém našem 
kraji konaly doprovodné semináře nabízející 
Krocení literární múzy. Cílem všech těchto se-
minářů nebyl pouhý akt onoho krocení, nýbrž 
představení nového tématu, v jehož duchu se 
celá tato soutěž ponese. 

„Všude dobře…“ – tak zní zadané téma 
pro tento ročník. „…doma nejlépe“ – tak končí 
známé přísloví, ale pointa už závisí na každém 
účastníkovi soutěže.

STUDENTKY GYMNÁZIA RÁJEC-JESTŘEBÍ KROTILY LITERÁRNÍ MÚZU

Přítomní studenti si mohli vyzkoušet několik 
technik tvůrčího psaní v několika krátkých pro-
zaických textech, právě na téma rodina. Téma, 
jež všichni velice dobře známe a je nám všem 
velice blízké. 

 V budově boskovického gymnázia se 
10. února 2015 pod organizačním vedením 
Mgr. Michaely Jančíkové sešlo více než třicet 
studentů z různých škol, kteří přišli uplatnit 
svůj literární talent a získat tak zároveň náběh 
a inspiraci pro soutěž. 

Krocení šlo více než na výbornou! Studenti 
se horlivě zapojovali a, vedeni lektorkou Památ-
níku písemnictví na Moravě, velká většina z nich 
nad múzou zvítězila a jako trofej si odnesla její 
hlavu v podobě silně trvajícího zážitku.

Sonja Špačková, 2. ročník
Gymnázium Rájec-Jestřebí, o. p. s
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V letošním školním roce 
navštěvuje naši MŠ v Jestře-
bí 27 dětí. Činnosti dětí v MŠ 
jsou velice rozmanité – děti 
získávají stále nové poznatky 
ze všech oblastí, hrají si, kreslí, 

modelují, tvoří různé výrobky, zpívají, tancují, 
cvičí. Pro děti je během roku připraveno mnoho 
dalších akcí – pouštění draků, tvoření „Podzim-
níčků“ společně s rodiči, besedy s paní knihovni-
cí, divadelní představení, hudební představení.  
Před Vánocemi pekly děti cukroví, seznámily 
se s vánočními tradicemi, do MŠ přišel Mikuláš 

ČINNOST DĚTÍ V MŠ JESTŘEBÍ

a společně s maminkami i tatínky si děti vytvo-
řily ve vánoční dílničce krásné papírové baňky. 
V novém roce navštívily děti prvňáčky v ZŠ, 
s programem do školky přijel „Kejklíř Vlasta“, děti 
pekly masopustní koblížky, a v MŠ byl tradiční 
„Karneval“. Do konce roku čeká děti spousta 
zajímavých a zábavných akcí.

Snímky  
z karnevalu 

v MŠ
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Návštěva v ZŠ
Kejklíř Vlasta
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RECITAČNÍ SOUTĚŽE 2015

Ve čtvrtek 12. března se na ZŠ v Lysi-
cích uskutečnil již 8. ročník soutěžní přehlídky 
mladých recitátorů „O lysické 
sluníčko.“ Letošního ročníku 
se zúčastnil rekordní počet dětí 
– 82 z 11 škol z celého okresu 
(Lysice, Drnovice, Boskovice, 
Knínice, Svitávka, Kunštát, 
Lomnice, Lipůvka, Doubravice 
a Rájec-Jestřebí). 

Soutěžilo se v pěti katego-
riích. Nejpočetnější zastou-
pení měla 3. kategorie, a to 
žáci 4. a 5. ročníku. Zde bylo 
21 soutěžících. Naše škola měla právě v této ka-
tegorii svá dvě želízka v ohni. Kláru Plchovou 
ze 4. třídy a Jiřího Nezvala z 5.A třídy.

I když byla konkurence skutečně velká, 
u poroty jednoznačně vyhrál Jirka s výborně 

zvoleným textem spisovatelky Daniely Fišerové 
„První velké FUJ“. Každý ze soutěžících si od-
vezl domů pěkné keramické sluníčko.

Oba naši reprezentanti 
tak postoupili do okresní 
soutěže, která se konala 
18. března v Adamově. 
Jirka Nezval opět výtečně 
zabodoval a získal 3. mís-
to. Gratulujeme!

Vlasta Staňková

Každým rokem se na-
še škola aktivně zapojuje 

do recitačních soutěží. Účastníme se oblastních, 
okresních, krajských i celostátních kol. Vedeme 
žáky k tomuto umění proto, aby se naučili vnímat 
podstatu literárních textů a pokusili se o inter-
pretaci autorem zamýšlenou, aby se naučili 
pracovat s mluveným slovem a sebevědomě 
vystupovali na veřejnosti.

Okresní kolo proběhlo 18. 3. v Adamově. 
Sjeli se sem zástupci z Lipůvky, Doubravice 
nad Svitavou, Bílovic, Lysic, Ostrova u Macochy 
a z Kunštátu. Naši školu reprezentovali Jiří Nez-
val a Klára Plchová v kategorii 4. a 5. ročník. 
V této bohatě obsazené kategorii Jirka vybojoval 
krásné 3. místo. 

Oba žáci vzorně reprezentovali naši školu 
i v předchozích letech. Kromě úspěchů si vždy 
přivezou pěkné kulturní zážitky a mnoho inspi-
race do další tvorby.

Mgr. Martina Kalíková 
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V pátek 13. 3. jsme se zúčastnili přednášky 
Josefa Klímy, který má v současné době pořad 
v televizi. Je to novinář a seznamoval nás s růz-
nými příběhy, které ve své praxi zažil. Povídal 
i o případech, které nemohl natočit a zveřejnit. 
V jeho výkladu se objevovaly především dívky 
a chlapci. V současnosti přibývá mladých lidí, 
kteří páchají trestné činy. Přednáška byla zají-
mavá a poučná. Mnohé zločiny byly spáchány 
jen tak z hlouposti a ze dne na den je z úplně 
obyčejného člověka kriminálník! Mnohé taky 
způsobuje alkohol. Stačí se jen opít, pak dělá 
člověk takové věci, kterých lituje celý život 
a velkou část života stráví ve vězení. Pan Klíma 
vyprávěl velice pěkně a je na každém, co si 
z toho vezme.

Katka Trávníčková, 8. A

Josef Klíma nám vysvětlil, co obnáší stát 
se pachatelem a co se může stát, když se ne-
legálně obchoduje např. s drogami nebo s lidmi. 
Ve zkratce nám převyprávěl několik případů, 
většina se týkala mladistvých. Myslím si, že 
mnoha lidem, kteří se přednášky zúčastnili, ote-
vřel oči a mysl. Je hezké, když se někdo snaží 
promlouvat mladým lidem nebo i nezletilým 
do duše, aby si uvědomili, co si můžou dovolit 
a co ne. Přednáška byla důležitá a zajímavá.

Adéla Koutníková, 8. A

JOSEF KLÍMA – „ZLOČIN KOLEM NÁS“

CENTRUM MOTÝLEK

Pondělní den byl sportovní. Nejprve děti 
hrály v klubovně MC Motýlek stolní fotbal, 
stolní hokej, ping pong. Poté se přesunuly 
do tělocvičny gymnázia, kde soutěžily v opičí 
dráze, hrály florbal, nosily pingpongový míček 
na lžíci, skákaly do dálky. Po obědě jsme  v klu-
bovnách pokračovali ve hrách, cvičili na velkých 
balonech, s padákem, hráli pantomimu, sochy, 
kdo dřív chytne věc, hry Kompot, Prasátko či 
kvikni. Nakonec jsme rozdávali ceny a odměny. 

V úterý se konal v rámci jarních prázdnin 
v centru Motýlek anglický den. Po úvodním před-
stavení a seznámení se s ostatními jsme si vy-
zkoušeli, jak na tom jsou děti s angličtinou. V prů-
běhu našeho anglického dne jsme hráli spoustu 
her, které testovaly nejen dovednost dětí v oblasti 
angličtiny, ale také schopnost kolektivní spoluprá-
ce. Dokonce jsme si trochu zasoutěžili, a to jak ve 
skupinkách, tak po jednotlivcích. Náš den končil 
v poledne, kdy jsme se rozloučili a rozešli domů.

Každý den jinak – 23. 2.–27. 2. 2015 (jarní příměstský tábor)

KRONIKA – ÚNOR 2015
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Středeční outdoorový den byl z důvodu 
nepříznivého počasí také trochu indoorový. 
Děti se za slabého deště sešly na Náměstí 
Míru, odkud se přesunuly do kluboven v so-
kolovně. Hrály různé hry, občerstvily se a pak 
vyrazily opět ven, neboť přestalo pršet a místy 
se dokonce ukázalo sluníčko. Autobusem 
jely do Doubravice na pštrosí farmu, kde si 
prohlédly pštrosy, papoušky, zahrály si fotbal. 
Do Rájce se vracely pěšky podél řeky Svitavy. 
V cíli na ně čekala odměna v podobě kytičky 
petrklíče a sladkosti.   

Ve čtvrtek se vyrábělo. Nejprve jsme se 
rozdělili na kluky a holky. Kluci malovali rá-
mečky a holky vyráběly náušnice. Potom se 

kluci „vrhli“ na skládání obrázků ze za-
žehlovacích korálků a holky zase vybar-
vovaly rámečky. Jarní ozdoba na dveře, 
náušnice i s vlastnoručně vyrobenou oz-
dobnou krabičkou a zažehlené obrázky 
se všem povedly. Stihli jsme se i nasvačit 
a zahrát si hry. Nakonec si některé děti 
vyrobily obrázky ubrouskovou technikou.

Pátek byl dnem plaveckým. Děti se 
vydaly autobusem do Boskovic, kde si 
před otevřením lázní zahrály hry, prošly 
se po náměstí a zámeckém parku a 
pochutnaly si na malé sladkosti. V deset 
hodin začaly vodní radovánky. Z vody se 
nikomu nechtělo, takže není s podivem, 
že zpáteční autobus jsme stihli jen tak 

tak .

za kolektiv vedoucích 
jarního tábora

Pavlína Neudertová
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Velikonoční dílny – výroba velikonočních 
a jarních dekorací

• Čtvrtek 2. 4. 2015 od 9 hod
• Klubovna Centra Motýlek, sokolovna Rájec-Jestřebí
• Nutno se přihlásit předem
• Cena 100 Kč
• Kontakt: Jana Sedláková – 728 684 044,  

seddlakova.jana@seznam.cz

Velikonoční dílny – výroba jarních věnců a 
dekorativních kolíčků

• Pátek 3. 4. 2015 od 9 hod
• Klubovna Centra Motýlek, sokolovna Rájec-Jestřebí
• Nutno se přihlásit předem
• Cena 50 Kč
• Kontakt: Lucie Kalová – 737 136 587, lucikala@seznam.cz

NABÍDKA CENTRA MOTÝLEK NA DUBEN 2015

Den Země s Motýlkem
• Výlet jarní přírodou do Černé Hory, hry, prohlídka MC Beruška
• Kdy: neděle 19. 4. 2015 ve 13 hod u sokolovny v Rájci-Jestřebí, 

návrat v 17.25 hod autobusem z Černé Hory
• S sebou: pití, svačina, kapesné na autobus
• Kontakt: Jana Klimková 773 523 846

 Bazárek
• Nabídneme dětské oblečení a potřeby pro  

děti, těhotenskou módu, hračky
• Kdy: sobota 18. 4. 2015 od 8:00 do 11.30 hod

• Kde: sál sokolovny Rájec-Jestřebí
• Informace pro prodávající: Pavlína Neudertová  

(605 129 727, pavlina.stejsk@seznam.cz)
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Mimo uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice,  
Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny  
od 17.00 hodin do 7.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin.

 
Služba je sloužena od 8:00 – 13:00 hodin  
  4.4. MUDr. Pokorný M.  Blansko, A. Dvořáka 4 516 417 621
  5.4. MUDr. Stojanov Blansko, B. Němcové 1222/15 605 184 479
  6.4. MUDr. Roth Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326
11.4. MUDr. Řehořek Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
12.4. MUDr. Řehořek (Řehořková)Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
18.4. MUDr. Semrádová Sloup, ZEMSPOL a. s., 221 516 435 203
19.4. MUDr. Sládek Velké Opatovice, nám. Míru 492 516 477 319
25.4. MUDr. Srpová Letovice, J. Haška 12 604 760 665
26.4. MUDr. Staňková K. Boskovice, Lidická 8 516 456 109

DUBEN 2015

ROZPIS STOMATOLOGICKÉ LSPP

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Lesní pedagogika na Babím lomu
• Procházka bezbariérovou stezkou s pro-

gramem
• Pátek 24. 4. 2015 dopoledne
• Akce určena pro maminky na MD/RD 

s dětmi ve věku 1 –4 roky
• Přihlášky a více informací: 
 Pavlína Neudertová  

(tel.: 605 129 727,  
pavlina.stejsk@seznam.cz)

Blahopřejeme rodičům narozených dětí
Emma Novotná, Jakub Havíř

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se 
narodili v měsíci dubnu:
Albína Valková, Dášenka Soušová, Josef 
Nejedlý, Jana Dovrtělová, Jiřina Janíčková, Věra 
Zvěřinová, Jaromír Šmarda, Jiří Kubín, Marie 
Sáňková, Josef Křap, Hedvika Černá, Alžběta 
Kubínová, Marie Skácelová, Ladislav Cihlář, 
Josef Hejč, Zdeněk Juračka, Jaroslav Matuška, 
Milada Janků, Arnošt Štěpánek, Josef Smrček, 
Jiřina Šmardová, Božena Spíchalová, Adolf 

Tomášek, Jiřina Cvečková, Anna Mokrá, Antonín 
Hrazděra, Jan Dvořák, Jan Rajtšlégr, Miloš 
Křemenský, Jiřina Dokoupilová, Anna Voláková, 
Helena Vystrčilová, Zdeněk Krajča, Ing.

Holešín: Miroslav Vašíček, Jiří Stloukal

Karolín: Věra Ševčíková

Odešli z našich řad:
v měsíci únoru zemřel pan Oldřich Kala
v měsíci březnu zemřela paní Žofie Večeřová
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Divadelní spolek Rájec-Jestřebí uvedl v pá-
tek 13. března (premiéra) a v neděli 15. března 
(repríza) divadelní hru autora Istvána Örkényho 
„Kočičí hra“.

Diváci tuto hru znají z televizní obrazovky 
v podání Dany Medřické a Vlasty Fabiánové jako 
nejúspěšnější hru Národního divadla s celkovým 
počtem 403 repríz.

Divadelní návštěvníci očekávali, jak si před-
stavitelky těchto dvou postav s těmito obtížnými 
rolemi poradí. Dopadlo to nad očekávání dobře. 
Obzvláště představitelka hlavní role Erži Orbá-
nové v podání Hany Kuběnové si vedla velice 
dobře. Dokázala zvládat rozsah pocitů stárnoucí 
ženy, kterou opustily naděje a ideály – přes 
vzplanutí lásky v pozdějším věku až po hořkost 
ze zklamání. 

Druhou hlavní roly její sestry Gizely zahrála 
Iva Müllerová ve velmi obtížné situaci, kdy 
po celou hru seděla na invalidním vozíku. 
Jejich vzájemná komunikace se odehrá-
vala psaním a čtením dopisů, které si obě 
sestry vzájemně vyměňovaly. Na dlouhou 
dobu to byla forma jejich vzájemného 
styku při dalekém odloučení. 

Jedinou přítelkyní Eržiky byla Pavla, 
se kterou se pravidelně začala setkávat 
v kavárně. Tuto roli ztvárnila Hana Hor-
tová. 

Do života Eržiky vstoupil penzista, 
bývalý operní pěvec Viktor Molnár (Aleš 
Keršner), navštěvoval ji, často si volali 

a trávili společné večeře, které pro něj Eržika 
připravovala. Pro Eržiku to znamenalo zlom 
v přístupu k životu, kdy poznala novou příležitost 
radostněji žít. Eržika byla přesvědčená, že její 
vztah s Viktorem změní její život. Začala o sebe 
pečovat, koupila si nové oblečení, změnila účes, 
změnila se celá. Nabyla novou životní energii.

Neštěstí se stalo. Na společnou schůzku 
obou žen s Viktorem Molnárem před jeho 
vystoupením, přišla Pavla mnohem dříve. 
S Viktorem se poznali bez vědomí zatím 
nepřítomné Eržiky a vzniklo mezi nimi 
citové pouto, které ovšem Eržika po pří-
chodu hned nepostřehla. 

Do děje vstoupila Eržičina dcera Ilona 
(Martina Michálková) se svým manželem 
lékařem Jóžou (Pavel Sáňka), kteří ovšem 
její výraznou změnu nevnímaly. Ilona byla 
zaujatá svoji kariérou a namísto věnování 
se matce měla na mysli jen další studia 
a zkoušky. Její manžel jí rovněž nevěno-
val patřičnou pozornost. 

Jedinou oporou v životních těžkostech 
byla Eržice její spolubydlící „Myška“ (Božena 
Procházková), která s ní sdílela rozdělený byt 
a která uměla věrně napodobit mňoukání sou-
sedčiny kočky. Často se navštěvovaly, vypomá-
haly si a přivolávaly se navzájem mňoukáním.

Drama začalo tehdy, kdy Eržika od svého 
číšníka zjistila, že se její Molnár schází v jiné ka-
várně tajně s Pavlou. A vzniká mezi nimi vztah. 
V zoufalství telefonovala Molnárovi, kterého ale 
zapírala jeho starostlivá matka. Eržika to vycítila, 

OHLASY

DIVADLO V RÁJCI OPĚT ŽILO
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změnila hlas, ale bez úspěchu, zamňoukala 
na Myšku, kterou požádala o zavolání na Mol-
nárovo číslo, ale Molnárova matka ji poznala 
rovněž a Viktora zapřela. 

V zoufalství se za Molnárem rozjede taxí-
kem, ale Viktorova matka (Marie Kučerová) ji 
k Viktorovi nepustí a oznámí jí, že vzájemné 
blízké přátelství skončilo, že Viktor je zamilovaný 
do Pavly a nedovolí jí již, aby mu vstupovala 
do cesty. Eržika v rozrušení navštíví svého zetě 
Jóžu s žádostí o silný prášek na spaní. Dostane 
jej, ale zeť na Eržice pozná její beznaděj a du-
chapřítomně jí podaný prášek vymění za slabý, 
neškodný. Eržika se chystá na smrt, 
uléhá, zdá se jí o jejím vlastním po-
hřbu. V tomto okamžiku ji probouzí 
její sestra Gizela, která ji přicestovala 
navštívit i na vozíku. Dochází ke změ-
ně z beznaděje na radost z návštěvy 
sestry, obě se vrací ve vzpomínkách 
na své společné dětství, ukazují si 
obrázky z mládí, plánují společný ži-
vot. Hra končí tím, že Eržika přivolává 
Myšku a společně Gizele předvádí 
mňoukání, kterým se svolávaly…

Ještě jedna postava stojí za zmín-
ku, a tou je číšník, kterého zahrál Libor 
Štěpánek. Převážně se pohyboval při 
setmělém jevišti při změně děje. Při-
pravoval prostor kavárny, obsluhoval 
a po skončení děje opět odklízel. Při 
setkáních u kávy měl sice jen jednou 
příležitost promluvit, ale jeho chování jako 
číšníka bylo velmi profesionální.

OHLASY

Režie: Hana Kuběnová, Iva Müllerová. Text 
sledovali: Eva Vaňková, Marie Kučerová. Zvuk 
a světla: Milan Dobeš, František Alexa. Maskér: 
Helena Kuběnová. Scéna a kostýmy: kolektiv. 

Při inscenaci byly použity nahrávky Franze 
Liszta. Představení bylo realizováno za podpory 
MěÚ Rájec-Jestřebí a fy AQUAS s.r.o.

I když účast diváků byla na obou představe-
ních menší, tak všichni, kdo se účastnili, odchá-
zeli z představení spokojeni. Jednotlivé výstupy 
byly často odměňovány potleskem, a při skon-
čení představení opět zazněl dlouhý a uznalý 
potlesk. Děkování nastoupených účinkujících 

bylo rovněž něko-
likrát opakováno. 
Při vzájemných 
hovorech diváků 
před šatnou a při 
východu ze so-
kolovny byla hra 
a výkony herců 
hodnoceny velmi 
příznivě. 

Rájeckým ochot-
níkům přejeme 
mnoho dalších 
úspěchů a zába-
vy při přípravách 
a inscenacích no-
vých her. 

Bc. Roman Henzl
pracovník Informačního centra

má svou tradici také v Holešíně. 

Průvod masek se v naší obci konal 
14. 2. 2015.
Každoročně tuto akci pořádá sbor dob-
rovolných hasičů, není to ale o tom, 
že k pobavení obce se dostaví všich-
ni hasiči, ale masopustního průvodu 
se účastní všichni občané, kteří se 
za prvé rádi pobaví a za druhé, baví 
rádi i ostatní. Z obrázků můžeme vidět, 
že atmosféra byla opravdu skvělá. 

MASOPUSTNÍ VESELÍ 
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Pojďme se pár snímky podívat na dět-
ský karneval v Holešíně, který  pro děti 
uspořádal místní osadní výbor 1. března. 
2015 v obecním domě. 
Touto cestou bych chtěla poděkovat 
všem sponzorům akce, kterými byli: 
Zahradnictví ing. Koupý Doubravice, O. S. „Za rozvoj města“ a SDH Holešín. 

Zdenka Vladíková

OHLASY

Hudební těleso provázející průvod neby-
lo z nejpočetnějších, ale harmonikářka 
i hudebník, který hrál na vozembouch, se 
hudební produkce zhostili se ctí.
Děkujeme všem, kteří přispěli k dodržo-
vání tradic v naší obci.

 Zdenka Vladíková
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V sobotu 21. 2. 2015 se v Karolíně uskutečnil 
třetí ročník masopustního průvodu, který byl 
pořádán osadním výborem Karolín ve spolupráci 
se sportovním klubem KANAP Karolín. Setkání 
masek bylo u klubovny KANAP Karolín, kde 
byla dohodnuta trasa průvodu masek. Ma-
sopustní průvod doprovázela živá hudba, 
která hrála i po skončení celého dne k dob-
ré náladě ve sportovním klubu. Sportov-
ním klubem bylo připraveno pohoštění pro 
všechny účastníky i přihlížející. Počasí se 
nám jako každý rok vydařilo. Masopustního 
průvodu se zúčastnilo mnoho rozličných po-
staviček jako králíci z klobouku, čert, vodník 
nebo voják, nechyběl myslivec s medvědem 
a mnoho dalších veselých masek. 

MASOPUST V KAROLÍNĚ

Akce byla zdařilá a všichni účastníci i při-
hlížející si celý den užili. Večer následovalo 
v klubovně pochovávání basy a volná zábava 
s občerstvením a výborným gulášem.

Miroslav Hrbek, osadní výbor Karolín
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Dne 19. února 2015 vystupovala v obřadní síni města 
mladá talentovaná kytaristka Irena Babáčková. 
Svoji hru zpestřila příjemným výkladem a poslucha-
čům tak ještě více přiblížila skladby, které zahrála. 
Byl to další vydařený večer Kruhu přátel hudby.

DÁVÁŠ MI… 
Vítězslav Stoklasa
Dáváš mi radost,
dáváš mi úsměv,
dáváš mi sílu k životu,
kterou rád od Tebe přijímám.
A oplátkou Tobě -
– na Tebe stále vzpomínám…

Dáváš mi klid a pohodu,
polibek – jak sladkou jahodu,
s Tebou nevím, co je samota,
dáváš mi jistotu mého života.
 

Ty růže, co přinesl jsem,
Ti k Tvému svátku daruji.
Jsi nádherná a milá
a já Ti – za vše – děkuji...

8. BŘEZEN – MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN

Stalo se již tradicí, že místní organizace Svazu tělesně posti-
žených ve spolupráci se základní organizací Komunistické strany 
Čech a Moravy pořádá setkání žen při příležitosti Mezinárodního 
dne žen. V úterý 10. března se sešlo více než 130 žen z Rájce 
i blízkého okolí v rájecké sokolovně, aby oslavily tento svátek. 
Mezinárodní den žen – to je oslava ženy v mezinárodním měřítku, 

boje za rovnoprávnost žen ve spo-
lečnosti a za uznání jejich práce 
nejen pro rodinu.

Přítomné ženy mezi sebou 
přivítaly pana Vojtěcha Tesaře ze 
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Lhoty Rapotiny, který je asistentem poslanky-
ně Parlamentu České republiky JUDr. Zuzky 
Bebarové Rujbrové (KSČM), předsedkyně sně-
movního petičního výboru a členky výboru pro 
bezpečnost.

Úvodního slova se ujal asistent poslankyně, 
který přítomným ženám poděkoval za jejich ce-
loživotní práci pro rodinu i společnost a popřál 
do dalších let hodně zdraví a pohody v osobním 
životě.

Následovala beseda s asistentem poslan-
kyně, který přítomné seznámil s prací poslanců 
ať v dobrém, nebo ve špatném slova smyslu. 
Otázky na tělo kladla předsedkyně organizace, 
která již byla dvakrát přítomna jako host na za-
sedání Parlamentu České republiky.

Předsedkyně organizace 
připomněla historii ženského 
hnutí, kdy prvotním impulzem 
k budoucímu vzniku MDŽ byla 
v roce 1908 stávka dvaceti ti-
síc newyorských švadlen proti 
otřesným podmínkám v práci. 
Valné shromáždění Organizace 
spojených národů v roce 1975 
uznalo 8. březen jako Meziná-
rodní den žen.

Základní myšlenky toho-
to svátku mají trvalou platnost, 
protože ani v 21. století nelze 
hovořit o plné rovnoprávnosti 
mužů a žen, a to ani v nejvy-
spělejších státech světa. Zápas 

za rovné příležitosti pro ženy je 
stále aktuální. Česká republika 
v roce 2014 klesla v žebříčku hod-
nocení rovnoprávnosti mužů a žen 
ve společnosti a v pořadí 142 zemí 
obsadila podprůměrnou 96 příčku. 
Nejlépe si nadále stojí severoevrop-
ské země – Island, Finsko, Norsko 
a Švédsko, nejhůře dopadl Jemen. 
Špatný výsledek České republiky je 
dán především velkými mzdovými 
rozdíly mezi muži a ženami a také 
malým zastoupením žen v politice. 
Aby ženy měli skutečně ve všem 
rovné příležitosti jako muži, k tomu 
máme ještě hodně daleko. Z toho 

vidíme, že myšlenky, které vedly před více než 
sto lety k vyhlášení osmého března Mezinárod-
ním dnem žen, mají platnost i dnes, a možná 
platnost ještě větší.  

Skvělou atmosféru slavnostního odpoledne 
umocnilo gymnastické a aerobní cvičení dětí 
z Bořitova na rytmickou hudbu z Večerníčků. 
Nechybělo ani vystoupení žen taneční skupiny 
Poupata ze Svazu tělesně postižených. Všech-
na tři vystoupení sklidila velký potlesk. Dobrou 
náladu k tanci a poslechu vytvořila živá hudba 
pana Louba z Jestřebí prokládaná řadou hu-
morných vyprávění a vtipů. A protože smích je 
kořením života, v rájecké sokolovně se kořenilo 
s chutí a od srdce!

OHLASY
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Všechny přítomné ženy si po-
chvalovaly perfektní organizaci 
celého slavnostního odpoledne, 
bohaté občerstvení a tombolu, 
které již tradičně pro ně připravil 
výbor místní organizace Svazu 
tělesně postižených a základní 
organizace Komunistické strany 
Čech a Moravy v Rájci-Jestřebí. 

Usměvavé a spokojené tváře 
všech odcházejících účastníků 
oslavy byly největší odměnou pro 
pořadatele. Opět se potvrdilo, že 
oslavy Mezinárodního dne žen 
jsou a budou významným svátkem 
všech rozumně uvažujících lidí. 
A nic na tom nezmění zlehčování a pomlouvání 
tohoto významného dne. 

Těšíme se na setkání žen v roce 2016.
Mgr. Miroslava Vašíčková, Antonín Hříbal

POHÁDKOVÉ OSTATKY V JESTŘEBÍ

Hasiči z Jestřebí uspořádali 14. února 2015 ostat-
kový průvod, který měl již tradičně veliký úspěch. 
Sešla se dvacítka přátel místních hasičů, která v ha-
sičské zbrojnici posnídala párky s pečivem a vyšla 
již v maskách potěšit milým slovem a broskvovou 
kořalkou místní občany. 

Tvůrčí sbor dobrovolných hasičů v čele s jejich 
starostou Jiřím Mikuláškem zvolil pro letošní maso-
pustní veselí pohádkové téma a vytvořil ze zásobo-
vacího vozu malovaný hrad s cimbuřím, střílnami 
i padacím mostem. Mezi maskami pak byli vidět dva 
chlupatí medvědi z Kolína, ježibaby, vodník Česílko, 
Šmoulinka v mužském těle, Ivánek z Mrazíka, mamin-
ky a jejich dcerky pak jako selky a muchomůrky, pilot 
v červeném letadle, ale i tříletá Víla Amálka! 
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Cesta trvala bezmála šest hodin a byla doprová-
zena reprodukovanou dechovou a cimbálovou 
muzikou. Namaskovaní účastníci měli možnost 
cestou ochutnat několik druhů koblih a dalšího 

pohoštění (děkujeme!), a to především od těch, 
kteří v minulých letech ještě v ostatkovém prů-
vodu sami chodili. Srdečně a s radostí vítali, že 
se krásná tradice, kterou sami pomáhali budo-

vat, ještě mezi mladými udržuje 
a snad se nevytratí! Průvod byl 
zakončen zpátky v hasičce, kde 
na vymrzlé masky čekal horký 
kančí guláš, sud piva a pokraču-
jící veselá zábava. 

 Eva Mikulášková
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Sportovní klub v městské 
části Jestřebí by se chtěl v le-
tošním roce podělit se všemi 
příznivci sportu a spoluobča-
ny našeho města s historií vo-
lejbalu u příležitosti význam-
ného jubilea tohoto sportu. 

Část první:
Nadšenci této krásné hry se scházeli na dvo-

ře Hotelu Cihlář, kde bylo pískové hřiště s dře-
věnými kůly a sítí. Většina z nich byli členové 
Sokola Jestřebí. Dle zápisové knihy Sokola se 
tito hráči zúčastnili již v roce 1933 turnaje v Bo-
řitově za účasti Bořitova, Černé Hory a Lysic. 
Vítězem turnaje se stali chlapci z Černé Hory. 

Dříve než se začneme seznamovat s historií 
volejbalu, považujeme za potřebné se zmínit 
o tělovýchovné organisaci „Sokol“, bez které by 
se asi volejbal v Jestřebí nezačal hrát. 

Tato ryze česká tělovýchovná organisace 
byla založena již v roce 1862, a to Miroslavem 
Tyršem, Jindřichem Fügnerem, JUDr. Grégrem, 
profesorem Tonnerem a dalšími. Původně pů-
sobila jen v Praze. Časem se rozrostla do Čech 
i na Moravu. V roce 1904 se všechny organisace 
sjednotily a vytvořily Československou obec 
sokolskou /ČOS/. Byly konány sokolské slety. 
Na začátku 20. století měla ČOS 1.080 jednot 
a 128.000 členů. V roce 1915 byla ČOS rakous-
kými úřady rozpuštěna. Po roce 1918 obnovila 
svoji činnost a také tradici sokolských sletů, které 

se konaly vždy v Praze v roce 
1920, 1926, 1932, 1938. De-
sátý slet v roce 1938 se stal 
mohutnou celonárodní mani-
festací proti fašismu a válce. 
V dubnu roku 1941, kdy byla 
ČOS rozpuštěna německými a protektorátním 

úřady, měla ČOS 800.000 členů, 
3.333 jednot, 1.177 sokoloven 
a 1.817 hřišť. 

Po osvobození v roce 1945 
se ČOS postavila za sjednocení 
tělovýchovy, ke kterému došlo 
až po únoru 1948. V tomtéž roce 
byl také uspořádán poslední a to 
XI. Všesokolský slet v takové po-
době, jakou již v pozdějších le-
tech neznáme. V dalších letech, 
až do roku 1989, již sokolská 
organisace nebyla taková jako 
od roku 1941. 

A nyní se již dostáváme 
k založení sokolské organisa-

ce v Jestřebí, kdy si můžeme připomenout 95 
roků od založení.

Založení se uskutečnilo v březnu roku 1920 
na ustavující schůzi v sále Hotelu Cihlář, který 
měl v té době pronajatý pan Eduard Svobo-
da. Hlavním iniciátorem založení byl lékař 
MUDr. Jaroslav Hubka z Černé Hory. Ze za-
čátku byl Sokol Jestřebí veden jako pobočka 
Sokola Černá Hora. 

Ustavující schůze se zúčastnilo přes 70 ob-
čanů z Jestřebí. Předsedou schůze byl zvolen 
řídící učitel Alois Dvořák a zapisovatelem Josef 
Frantel. Po ustavující schůzi se konala první 
řádná valná hromada, na které byl volen první 
výbor Sokola Jestřebí. 

Starosta Dvořák Alois, místostarosta Přibyl 
Karel, náčelník Cihlář Miloš, jednatel Frantel 
Josef, vzdělavatel Kraus František, knihovník 
Vozdecký František, hospodář Krásek František, 
revizoři Cihlář Karel a Málek František. Náhrad-
níci: Střížová Emilie, Nečas Julius, Vaněk Bohu-
mil, Zachoval František a Cihlář Karel. Sociální 
složení výboru: 1 učitel a 1 novinářka, 3 úředníci, 
3 rolníci, 3 řezníci a 3 živnostníci. 

V O L E J B A L  MÁ V LETOŠNÍM ROCE 80 ROKŮ
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Pokusíme se velmi stručně zhodnotit činnost 
Sokola Jestřebí od založení v roce 1920 až 
do roku 1960, kdy došlo ke sloučení obcí Rájec 
n. Svit. a Jestřebí. Hlavním úkolem Sokola bylo 
cvičení pro zdraví všech členů od nejmladšího 
žactva až po muže a ženy. Cvičení probíhalo 
nejdříve v sále Hotelu Cihlář a od roku 1935 
v sále restaurace u Kubešů. Cvičení probíhalo 
takto: pondělí a čtvrtek ženské složky – úte-
rý a pátek mužské složky – časově začínali 
mladší a starší žáci, následoval dorost a končil 
cvičení mužů to ve 20.00 hodin. Cvičení vedli 
vyškolení cvičitelé v počtu 10 –12 mužů a žen, 
kteří své cvičence připravovali na župní závody 
v gymnastice a atleti na veřejná cvičení nejen 
v Jestřebí, ale také i v okolních obcích jako Rá-
jec, Bořitov, Doubravice, Blansko, Černá Hora 
a další. Cvičenci se také zúčastňovali župního 
vystoupení v Boskovicích, kde bylo sídlo župy 
Krále Jiřího. Vrcholem příprav byl nácvik sleto-
vých skladeb a vystoupení na sletech v Praze. 
Uvedu příklad sletu v Praze: v roce 1938 se 
z Jestřebí zúčastnilo celkem 46 cvičenců – 3 žá-
ci – 1 žákyně – 11 dorostenců a 11 dorostenek 
– 11 mužů a 9 žen. Veřejná cvičení v Jestřebí 
se nejdříve konala na návsi u kapličky a později 
na hřišti u restaurace Kubeš u nádraží. 

Sokol byl také aktivní složkou v obci při 
pořádání oslav 
státních svátků 
a jeho členové by-
li vedeni k hrdosti 
a pocitu odpověd-
nosti za svoji mla-
dou a svobodnou 
Československou 
republiku. Řadu 
let byli také odpo-
vědni za půjčová-
ní knih v obecní 
knihovně. U vý-
boru Sokola byla 
zábavní komise, 
která zajišťovala 
nácvik a realisaci 
divadelních před-
stavení jak pro 
děti, tak i pro do-
spělé – každý rok 

se hrálo 3 až 5 divadelních představení. Byly 
také pořádány taneční zábavy a to nejdříve 
v Hotelu Cihlář a později v restauraci u Kube-
šů. Byly také pořádány přednášky a zájezdy 
po vlastech českých i do zahraničí. 

Finanční prostředky na činnost byly získá-
vány z členských příspěvků, vstupného na diva-
dla a taneční zábavy, za půjčování knih a také 
za dary od členů a příznivců Sokola. Tato velmi 
stručně uvedená činnost Sokola byla plně v du-
chu Tyršova hesla „Ve zdravém těle zdravý duch“. 

 Na závěr první části vás seznámíme 
s nejvýznamnějšími funkcionáři od založení 
až do roku 1960: 
Alois Dvořáček, řídící učitel  1920 –1921 
František Vozdecký, obchodník  1922 –1926 
František Kraus, kontrolor finanční správy   
 1927 –1930 
Vladimír Procházka, statkář  1931 
Bohumil Hanák, vrchní četnický strážmistr   
 1935 –1940 
Karel Přibyl, rolník  1941, 1945 –1948 
Josef Škvařil, krejčí 1948 –1957 
Stanislav Kulajta, učitel   1957 –1960 
Výčet členů výboru, cvičitelů a dalších, kteří se 
podíleli na činnosti v těchto letech, by byl v de-
sítkách až stovkách, a proto uvedeme několik 
z nich, kteří byli činní více jak 10 roků:
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Josef Bambule, řídící učitel / náčelník, jednatel 
a vzdělavatel  1924 –1937 
Josef Vozdecký, tech. úředník / náčelník  
 1926 –1937 
Jan Vozdecký, obchodník, pokladník a  
vzdělavatel  1932 –1960 
Josef Maňoušek, kovář, náčelník a jednatel   
 1947 –1960 
Jindřich Klimeš, nástrojař / člen výboru za  
volejbal  1945 –1959 
Oldřich Novotný, mechanik / náčelník  1951 –1960 

Vojtěch Novotný, elektromechanik / náčelník   
 1948 –1960 
Libuše Havlíčková, učitelka MŠ / náčelnice   
 1950 –1960 
Stanislav Kulajta, učitel / jednatel, vzdělavatel, 
předseda  1948 –1960 

Níže uvedení funkcionáři pokračovali v čin-
nosti v nové Tělovýchovné jednotě Rájec-Jestře-
bí od roku 1960: Oldřich Novotný, Vojtěch No-
votný, Libuše Havlíčková a Stanislav Kulajta.
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ZEMŘEL PAN OLDŘICH KALA 

V měsíci únoru 2015 nás navždy opustil občan, 
dlouholetý člen Moravskoslezského kynologického 
svazu – Základní organizace v Rájci-Jestřebí pan 
Oldřich Kala, který patřil mezi zakládajících členy 
kynologického klubu, kde aktivně působil v průběhu 
svého kynologií naplněného života. Velkou měrou 
se zasloužil o vybudování a následnou údržbu výcvi-
kového areálu v našem městě. Dlouhá léta působil 
ve funkci výcvikáře klubu, při níž vždy rád a ochotně 
ostatním předával své nabyté zkušenosti. Postupně se 
stal ikonou a autoritou, jež nebylo možno přehlédnout. 
Jeho rady a postřehy byly pro ostatní psovody velice 
cenné. Sám se svými psy plemene německý ovčák, 
které za svůj život vychoval a vycvičil, dokázal získat 
nespočet zkoušek v disciplínách sportovní kynologie. 
Pravidelně se účastnil kynologických soutěží, ve kte-
rých se umísťoval na předních příčkách. Mezi jeho 
největší úspěchy patřila účast na celorepublikových 
kynologických soutěžích, čemuž předcházela náročná kvalifikace, a zde dokázal vynikajícím 
způsobem reprezentovat kynologický klub, ale i město Rájec-Jestřebí. 

Jeho jméno a památka zůstanou navždy zapsány v historii kynologického klubu, kde 
zanechal svoji nesmazatelnou stopu. Mgr. Michal Hříbal

Tito uvedení funkcio-
náři měli v letech 1970 až 
2000 další následovníky, 
kteří zastupovali Jestřebí 
ve výboru Tělovýchovné 
jednoty Rájec-Jestřebí, 
která působila v uvedeném 
období pod názvy MŠLZ 
a MKZ. Těmito následov-
níky byli postupně Josef 
Kučera, Miloslav Cihlář, 
Zdeněk Skřipský, Bohumil 
Koupý a Pavel Cihlář. 

Snad tolik jsme pova-
žovali za nutné zmínit jako 
úvod k založení volejbalu 
v Jestřebí v roce 1935. 

Pokračování v dalším 
čísle Zpravodaje MÚ R-J. 

Výbor Sportovního  
klubu Rájec-Jestřebí
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Milí přátelé,

tak to vypadá, že letos se téměř přesně 
snoubí začátek dubna s největšími křesťan-
skými svátky roku. Největší jsou proto, že se 
při nich oslavuje Kristovo zmrtvýchvstání. Ono 
se zde koneckonců nejedná jen o Krista, i když 
On je osobou zcela jistě primární, ale jedná 
se zde také o mě, o tebe a o každého člověka 
bez výjimky. Díky tomu, že Ježíš zemřel a vstal 
z mrtvých, byla poražena smrt... tím se však 
i pro mě podstatně mění situace. Ačkoli i já 
podléhám smrti, stejně jako každý, tak v Ježí-
šově vítězství mám naději, že moc smrti není 
definitivní a že na Kristově vítězství budu mít 
podíl i já – vždyť to slíbil. Tuto víru můžeme 
klidně nazvat smělou. Říkám si ale proč nebýt 
smělý v pozitivním uvažování? Vždyť mnoho 
svědectví, a to nejen následovníků Krista, mi 
pozitivnost křesťanského směřování potvrzuje.

Respektuji však i víru těch, kteří se kloní ví-
ce či méně k názoru, že věčný život není. Avšak 
i toto stanovisko můžeme nazvat „jen“ určitým 
postojem víry, protože ani zde není nikoho, kdo 
by přinesl ověřitelný důkaz, že věčný život není. 
Žádný skutečně vědecký důkaz k dispozici 
nemáme, pochopitelně, vždyť také věda se 
týká vědění a víra tuto sféru přesahuje. A tak 
tu stojí vedle sebe (bez tolerance i proti sobě) 
dvě víry. Víra je podle definice přesvědčením 
o věcech, které nevidíme. Mluvíme-li tedy o ví-
ře, pak může být tématem vždy pouze to, co si 
nemůžeme (alespoň zatím) smyslově ověřit. Až 
poznáme plnou skutečnost, pak už nebude víry 
třeba; nebudeme věřit, budeme vidět. Zatím 
jsme vlastně všichni nějak věřící, i když cíl víry 
můžeme mít odlišný a ten ve všech oblastech 
(i v náboženské) podléhá vždy osobnímu sou-
hlasu s určitou informací nebo i s interpretací 
nějaké vlastní zkušenosti.

Rád bych vám krátce u příležitosti Veliko-
noc odhalil moji víru, můj souhlas se zvěstí 
křesťanskou. Zcela přiznávám, že moje víra 
v dobrého Boha a jeho Syna Ježíše Krista 
je dar, který jsem dostal skrze věrnost svých 
rodičů a věřím, že i díky Boží milosti. Možná 
díky tomu, že jsem muž, možná i díky mé 

povaze, jsem nutně potřeboval, aby má víra 
byla logická, nikoli nesmyslná. Stejně jako asi 
každý jsem prožil mnohé krize víry, kdy jsem 
musel opustit dětské vnímání, abych mohl žít 
víru dospělou. A vím, že ani dnes zcela jistě 
nejsem na konci své cesty víry. Koneckonců 
na cestě jsme každý. Pochopil jsem však, že 
růst je možný jen tehdy, nebudu-li se vyhýbat 
pravdě, jak ji budu poznávat.

Velikonoce mi připomínají kromě jiného 
i moji velkou hodnotu, a to nejen moji, ale i hod-
notu každého člověka. Věřím totiž, že Boží Syn 
Ježíš Kristus podstoupil za mě smrt, která mi 
díky mým hříchům spravedlivě patřila. Tato jeho 
oběť je mi důkazem, že mám pro něho obrov-
skou cenu a vidím, že tuto cenu mají i druzí lidé. 
Ptám se sám sebe, co nebo kdo je schopen 
přiznat člověku větší hodnotu? Nikdo pro mě 
neobětoval víc, nikdo mi neprokázal větší lásku, 
než ten, kdo za mě položil život. Kdo člověka 
ocenil víc? Proto pohrdání druhými, lhostejnost 
vůči člověku, vraždy, zneužívání, obchodování 
s lidmi, pomluvy, války... vidím jako důsledek 
opouštění křesťanských základů.

Velikonoce mi tedy dosvědčují nejen Boží 
lásku ke mě, ale přivádí mě též k poznání, že 
cesta křesťanské víry je cestou dobra nejen 
pro mne, ale i pro všechny lidi. Přijde mi totiž 
logičtější svěřit se tomu, který neváhal pro mé 
dobro obětovat vše, než někomu, kdo jedná 
třeba i v řádu tzv. všeobecné prosperity, ale 
sám ze sebe není ochoten pro dobro druhých 
obětovat nic, co by nebolelo. Logiku své víry 
vidím tedy v následování věčného Dobra, které 
svou obětí dokázalo, že mu na našem dobru 
skutečně záleží. Tato víra se nikdy v mém ži-
votě neukázala jako mylná, i když v ní vytrvat 
nebylo vždy jednoduché.

A proto bych rád popřál i vám všem do nad-
cházejících velikonočních svátků, abyste také 
bytostně zakusili, že jste milovaní a že máte 
hodnotu, za kterou již Někdo položil život.

Váš David Ambrož, rájecký farář
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Usnesení č. 1a
Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
s E.ON Distribuce, a.s., České Budějovice  pro 
stavbu „Rájec – úprava DS, Slouka“ na pozem-
cích města parc. č. 2012/3 a 2010/1 v k. ú. Rájec 
nad Svitavou za jednorázovou úplatu 13.400 Kč 
+ DPH (příloha č. 1).

Usnesení č. 1b
Rada města žádá komisi pro životní prostředí 
o uvedení důvodů, na jejichž základě komise 
doporučuje ke skácení stromy uvedené v zá-
pise ze schůze komise ze dne 14.01.2015. 
Rada města souhlasí se skácením pouze těch 
stromů, u nichž bude shledán alespoň jeden 
ze závažných důvodů ke skácení uvedených 
v příloze č. 2.

SOUTĚŽ • USNESENÍ

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI Z MINULÉHO ČÍSLA:
Foto č. 43: Chata na Strážné
Foto č. 44: Býkovka v Jestřebí – foceno od školy směrem na Bořitov

Své odpovědi zasílejte vždy do 25. dne v měsíci, kdy byly snímky zveřejněny, buď na e-mailovou 
adresu:  foto-rajec@seznam.cz  nebo písemně na radnici. Na konci roku budou správné odpovědi 
slosovány a vítěz obdrží pěknou odměnu.

V následujícím vydání zpravodaje vždy najdete správné odpovědi z předchozího čísla.

Kateřina Faltová

SOUTĚŽ PRO VOLNÉ CHVÍLE
Na zadní straně zpravodaje vám budeme pravidelně přinášet vždy dvě 
fotografie z našeho města a okolí. Vaším úkolem bude napsat nám název 
lokality na fotografiích, případně rozpoznat místo, odkud byly snímky 
pořízeny.

U S N E S E N Í 

ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 23. 02. 2015

U S N E S E N Í 

ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 11. 02. 2015
Usnesení č. 1
Rada města projednala návrh oprav a inves-
tičních akcí pro rok 2015 předložený Základní 
školou a mateřskou školou Rájec-Jestřebí, okres 
Blansko (příloha č. 1). Rada města doporučuje 
zastupitelstvu města realizovat navržené opravy 
a investice v rozsahu, který umožní schválený 
rozpočet města na rok 2015.

Usnesení č. 2
Rada města projednala výši odhadovaných 
provozních výdajů  Základní školy a mateřské 
školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko v roce 2015  
a doporučuje zastupitelstvu města zahrnout 
do rozpočtu města na rok 2015 příspěvek zři-
zovatele dle návrhu příspěvkové organizace 
(příloha č. 2) ve výši pokrývající její předpoklá-
dané výdaje.

Usnesení č. 3
a)  Rada města projednala návrh rozpočtu 

města Rájec-Jestřebí na rok 2015 a dopo-
ručuje ho zastupitelstvu města ke schválení 
(příloha č. 3).

b)  Rada města doporučuje zastupitelstvu měs-
ta ke schválení investiční záměry zahrnuté 
v mimořádných výdajích navrhovaného roz-
počtu (příloha č. 4).

Usnesení č. 4
Rada města projednala návrh rozpočtu So-
ciálního fondu města Rájec-Jestřebí na rok 
2015 a doporučuje ho zastupitelstvu města 
ke schválení (příloha č. 5).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

soutěž
PRO VÁS
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Usnesení č. 1c
Rada města projednala 2 varianty návrhu od-
měňování neuvolněných členů zastupitelstva 
města zpracované na základě požadavku za-
stupitelstva města ze zasedání dne 10. 12. 2014. 
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
projednat v druhé polovině roku 2015 případ-
nou změnu v odměňování neuvolněných členů 
zastupitelstva města z účinností od 1. 1. 2016 
a pro rok 2015 ponechat odměňování neuvol-
něných členů zastupitelstva města ve schválené 
podobě.  

Usnesení č. 2
Rada města rozhodla prodloužit nájem bytu 
panu  Hadrovi do 31. 5. 2015.  

Usnesení č. 3
Rada města souhlasí s uzavřením dodatku 
č. 1 ke  smlouvě o dílo „Mateřská škola II. Rá-
jec-Jestřebí – zateplení objektu“  s firmou Ivan 
Kopřiva, Lhota Rapotina (příloha č. 3).

Usnesení č. 4
Rada města projednala návrh Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
s E.ON Distribuce, a. s., České Budějovice – 
stavba „Doubravice, TS Zahradnictví, kab. NN“, 
dále žádost o vyslovení souhlasu se stavbou 
„Doubravice, TS Zahradnictví, kab. NN“, dále 
žádost o prodej části pozemku města parc. 
č. 1211 orná půda o výměře cca 23 m2 (z celko-
vé výměry1201 m2) v k. ú. Holešín pro výstavbu 
kioskové trafostanice a žádost o povolení kácení 
dřevin na pozemku města parc. č. 1211 orná 
půda v k. ú. Holešín z důvodu stavby trafosta-
nice a na pozemku města parc. č. 1209 trvalý 
travní porost v k. ú. Holešín z důvodu uložení 
kabelové přípojky NN. Rada města nesouhlasí 
s navrženým řešením a vyzývá žadatele o před-
ložení řešení tak, aby vybudování distribuční 
soustavy vč. stavby trafostanice nevyvolalo 
nutnost kácení zdravých stromů.

Usnesení č. 5
Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o zřízení věcného břemene s E.ON Distribuce, 
a. s., České Budějovice – stavba „Holešín – 
úprava DS, Burian“ na pozemcích města parc. 
č. 625/1 a 1106 v k. ú. Holešín za jednorázovou 
úplatu 1.000 Kč + DPH (příloha č. 4).

Usnesení č. 6
Rada města projednala žádost pana  Zouhara 
o pronájem části pozemku parc.  č. 824 v k. ú. 
Jestřebí a vyjádření nájemce části tohoto po-
zemku pana Šperky k této žádosti. Rada měs-
ta rozhodla zveřejnit záměr pronajmout část 
pozemku parc. č. 824 ostatní plocha o výměře 
42 m2 v k. ú. Jestřebí k zemědělským účelům.

Usnesení č. 7
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
vyslovit souhlas s novým uspořádáním pozem-
ků ve vlastnictví města Rájec-Jestřebí v k. ú. 
Ráječko dle soupisu nově navržených pozemků 
provedeného na základě komplexních pozemko-
vých úprav v k. ú. Ráječko (příloha č. 5).

Usnesení č. 8
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
schválit Zadání změn Územního plánu města 
Rájec-Jestřebí, označených RJ18, RJ19, RJ20 
(příloha č. 6). 

Usnesení č. 9a
Rada města bere na vědomí Přehled o plnění 
příjmů a čerpání výdajů města k 31. 12. 2014. 
(příloha č. 7). 

Usnesení č. 9b
Rada města projednala Zápis  z jednání finanč-
ního výboru z 19. 2. 2015 s připomínkami k návr-
hu rozpočtu města Rájec-Jestřebí na rok 2015.

Usnesení č. 9c
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
stanovit rozsah, v němž je Rada města Rájec-
-Jestřebí oprávněna schvalovat a provádět 
rozpočtová opatření (příloha č. 8). Rozpočtová 
opatření ve finanční výši převyšující takto sta-
novený rozsah schvaluje zastupitelstvo města.

Usnesení č. 9d
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
v souvislosti s novelizací rozpočtových pravidel 
územních rozpočtů zrušit Pravidla pro posky-
tování finančního příspěvku z rozpočtu Města 
Rájec-Jestřebí.

Usnesení č. 9e
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
schválit znění Veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu města Rájec-Jestřebí 
(příloha č. 9).
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Usnesení č. 1
Rada města bere na vědomí doplňující in-
formace místostarosty ve věci návrhů komise 
životního prostředí ke kácení stromů a souhlasí 
se skácením 1 ks břízy a 1 ks smrku v areálu 
gymnázia.

Usnesení č. 2
Rada města se seznámila se Zprávou o bez-
pečnostní situaci na teritoriu Územního odboru 
Blansko Krajského ředitelství policie Jihomorav-
ského kraje za rok 2014.

Usnesení č. 3
Rada města projednala Zprávu o výsledku 
přezkoumání hospodaření za rok 2014 města 
Rájec-Jestřebí, okres Blansko provedeného 
Krajským úřadem Jihomoravského kraje, od-
borem kontrolním a právním (příloha č. 1). Při 
přezkoumání byly zjištěny chyby a nedostatky, 
které nemají závažnost nedostatků uvedených 
v § 10 odst. 3 písm. c) zákona o přezkoumávání 
hospodaření, a to: Zadavatel neuveřejnil na pro-
filu zadavatele smlouvu uzavřenou na veřejnou 
zakázku malého rozsahu, jejíž cena přesáhla 
500.000 Kč bez DPH, včetně všech jejích změn 
a dodatků, a to do 15 dnů od jejího uzavření.
Rada města konstatuje, že kromě uvedeného 
nedostatku nebyly kontrolním orgánem shledány 
jiné chyby a nedostatky. Rada města ukládá sta-
rostce zajistit zveřejňování smluv podle zákona 
o veřejných zakázkách v zákonné lhůtě.

Usnesení č. 4
Rada města rozhodla prodloužit nájem bytů 
těmto nájemcům:
Iveta Zřídkaveselá – prodloužení do 31.12.2015,
Věra Zimprichová – prodloužení do 31.12.2015,
Andrea Šrámková – prodloužení do 30.06.2015.

Usnesení č. 5
Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o zřízení věcného břemene pro E.ON Distribuce, 
a. s. České Budějovice k vybudování stavby 
„Holešín – úprava DS, Býmová“ na pozemku 
města parc. č. 625/1 v k. ú. Holešín za jedno-
rázovou úplatu 1.000 Kč + DPH (příloha č. 2).

Usnesení č. 6
Rada města rozhodla zveřejnit záměr zřídit věc-
né břemeno – služebnost umístění distribuční 
soustavy – kabel VN, NN PB NN, TS – stavba 
„Obnova VN118, o.Čkd“ pro E.ON Distribuce, 
a. s. České Budějovice  na  pozemcích  města 
parc. č. 874, 631, 806, 810 a 820 v k. ú. Rájec 
nad Svitavou.

Usnesení č. 7
Rada města projednala Návrh Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
na vyřazení majetku – likvidaci DHM. Rada 
města souhlasí s vyřazením majetku dle návrhu 
příspěvkové organizace (příloha č. 3).

Usnesení č. 8
Rada města rozhodla poskytnout dotace ve výši 
do 50.000 Kč z rozpočtu města na rok 2015 
žadatelům uvedeným v příloze č. 4 a schva-
luje jednotlivé veřejnoprávní smlouvy (přílohy 
č. 5 až 23).   

Usnesení č. 9a
Rada města projednala žádost Podlahářství 
Pavel Jedlička, Nová 396, Ráječko o povolení 
umístění reklamní tabule na dům čp. 46 ulice 
Komenského, Rájec-Jestřebí. Rada města roz-
hodla zveřejnit záměr pronajmout část zdi domu 
Komenského čp. 46, Rájec-Jestřebí – část ze 

Usnesení č. 9f
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
poskytnout z rozpočtu města Rájec-Jestřebí 
na rok 2015 dotace nad 50.000 Kč žadatelům 
uvedeným v příloze č. 10.
Usnesení č. 9g
Rada města bere na vědomí informace o mož-
nosti zapojení do projektu přeshraniční spolu-
práce – Program Erasmus+. 

Usnesení č. 10
Rada města projednala žádost SONS ČR 
(Sjednocená organizace nevidomých a slabo-
zrakých), oblastní pobočka Blansko o poskytnutí 
daru. Rada města rozhodla poskytnout dar 
ve výši 2.000 Kč.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

U S N E S E N Í 

ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 09.03.2015
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• Instalatér FALTA 
  topení – plyn – voda – odpady
 Jiří Falta, Šafranice 379, Rájec-Jestřebí, 
 tel.: 736 444 202, www.instalater-falta.cz
 e-mailová adresa: falta-jiri@seznam.cz

• Truhlářství Němec Rájec-Jestřebí   
zakázková výroba nábytku, kuchyně, 
vestavěné skříně, bytový a kancelářský 
nábytek, návrhy a design nábytku. 

 Více na www.truhlarstvi-nemec.cz 
Kontakty: Tel. č. pevná linka: 516 432 751, 
mobilní č.: 731 114 489, 

 e-mail: Info@truhlarstvi-nemec.cz.

CENY INZERCE VE ZPRAVODAJI:

Plošná inzerce:
 celá strana 960,- Kč 
 1/2 strany 480,- Kč
 1/4 strany  300,- Kč

Řádková inzerce:
 Jeden řádek 36,- Kč
Uzávěrka:  vždy do 15. dne v měsíci
Distribuce:  vždy v prvních dnech měsíce

Ceny jsou uvedeny bez DPH,  
k ceně bude připočtena platná sazba DPH

INZERCE

USNESENÍ

U S N E S E N Í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí  

dne 16.3.2015
Usnesení č. 1
Rada města projednala Smlouvu č. 817/2015 
o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu 
Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 
2015 („Cyklistická stezka Bořitov – Jestřebí“) a 
souhlasí s uzavřením této smlouvy (příloha č. 1).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

strany ul. Havlíčkova pro umístění reklamního 
panelu „Podlahy – vzorková prodejna“.

Usnesení č. 9b
Rada města projednala žádost DCH Brno, Ob-
lastní charity Blansko o finanční dar z rozpočtu 
města pro Pěkná modrá Doubravice. Rada měs-
ta rozhodla poskytnout dar ve výši 5.000 Kč.

Usnesení č. 9c
Rada města projednala návrh Petra Vitoucha 
na odkoupení nákladního vozidla Multicar M25 
ve vlastnictví města Rájec-Jestřebí. Rada města 
rozhodla prodat panu Petru Vitouchovi vozidlo 
Multicar M25, rok výroby 1990 za podmínek 
uvedených v příloze č. 11.

Usnesení č. 9d
Rada města projednala žádost Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
o možnost čerpání z investičního fondu na vybu-
dování nových chodníků v prostorách mateřské 
školy v Jestřebí na ulici 9. května 232 v celkové 
výši 196.500 Kč. Rada města souhlasí s čerpá-

ním z investičního fondu příspěvkové organizace 
na účel a výši dle žádosti (příloha č. 12).

Usnesení č. 9e
Rada města rozhodla poskytnout Mgr. Liboru 
Mašátovi dar ve výši 20.000 Kč na léčbu závaž-
ného onemocnění.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

•  WELDING STARS s. r. o. – kovovýroba, 
zpracování nerezi, topenářské práce, 

 vodoinstalatérské práce, solární systémy pro 
ohřev TUV a přitápění. 

 Provozovna: Blanenská 86, areál ZERA. 
 Kontakt: Petr Malík, tel. č.: 725 339 361

ŘÁDKOVÁ INZERCE:

• Koupím větší byt nebo starší dům 
v Rájci-Jestřebí. K trvalému bydlení.  
Tel.: 720 598 284

• Mladí manželé hledají ke koupi rodinný 
dům v Rájci nebo v okolní obci.  
Opravy nám nevadí, nabídněte prosím. 
Tel.:774 193 566

• Prodám palivové dřevo – tvrdé, měkké 
(piliny + zbytky dřeva vhodné i na  
štěpkování), možnost dopravy. Bližší  
informace na tel. č.: 606 893 919.
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Nabízíme k zapůjčení tyto kompenzační pomůcky:

název pomůcky  půjčovně/měsíc

** elektrický vozík  450,- Kč

** elektrický skútr  750,- Kč

** elektrický skútr mini  450,- Kč

** polohovací postel ortopedická  300,- Kč

** polohovací postel elektrická  300,- Kč

** invalidní vozík mechanický  200,- Kč

** toaletní židle  150,- Kč

** křeslo do sprchy  150,- Kč

** noční stolek pečovatelský  150,- Kč

** sedátko do vany  150,- Kč

** chodítko  150,- Kč

** rehabilitační a relaxační podložka  200,- Kč

** antidekubitní podložka  200,- Kč

** magnetoterapie /kotvy/  100,- Kč

PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK
Svazu tělesně postižených Blansko

Čapkova č. 6 
provozní doba: pondělí, středa, pátek 900–1200 h

Kontakt: Krejčí Libuše, tel. 607 059 384
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Tato nabídka platí od 3. 4 do 30. 4. 2015. Ceny jsou uvedeny včetně DPH. Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny.

Muškáty  
Pelargonium peltatum
košík 10 ks

Zahradnický 
substrát 
50 l

Mulčovací kůra 80 l

Trávníkové hnojivo 
EXPERT PLUS 10 kg

kola R 13

STABILNÍ KONSTRUKCEPřívěsný vozík
21382763

Handy 20 včetně opěrného kolečka, rozměr ložné plochy: 
2060 x 1110 x 300 mm, celková/ užitková hmotnost 
750/ 625 kg, kola R13

10 kg 

198,-
košík 10 ks 

65,--

Zahradnický 
substrát 
50 l

69,-

80,--

10.990,--

ZAHRADA

paletový odběr od 13,3030

od

14,-

 vyrobeno 
v Německu
 vyrobeno
v Německu

Tepelně izolační cihly 
GIMA PD

STAVEBNINY

BRNO NEJŠIRŠÍ VÝBĚR
ZA NEJLEPŠÍ CENY!

www.bauhaus.cz

VČETNĚ
CERTIFIKOVÁNO DO

BRNO - Ivanovice, Řečkovická 3, tel.: 517 071 811-2, otevírací doba: PO-PÁ 700-2100 hod., SO-NE 800-2100 hod.
BRNO, Strážní 7, tel.: 538 725 011-2, otevírací doba: PO-PÁ 700-2100 hod., SO-NE 800-2100 hod.

Značkové suché 
maltové směsi 25 kg při paletovém odběru

od

45,-



Záběry z představení „Kočičí hra“ 
Divadelního spolku Rájec-Jestřebí.



Podávání novinových zásilek povoleno Oblastní správou pošt v Brně č. j. P/4 – 3601/93 ze dne 21.10.1993
Zpravodaj města Rájce-Jestřebí č. 4/ 2015 – vydáno v dubnu 2015, vydal Městský úřad v Rájci-Jestřebí. 
Reg. MK ČR E 11367 – šéfredaktor: Lucie Augustinová, fotografie: Václav Fránek, Kateřina a Alžběta Faltovy. 
Adresa redakce: MěÚ Rájec-Jestřebí, Blanenská 84, 679 02, tel. 516 432 014, kultura@rajecjestrebi.cz, 
uzávěrka příspěvků do 15. dne v měsíci. Za obsahovou a stylistickou stránku textů, vydaných ve zpravodaji, 
odpovídá autor. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit i upravovat a neodpovídá za obsah uvedených inzerátů.
Sazba a tisk: GRAN spol. s r. o. Blansko

Více informací
k soutěži
najdete uvnitř
zpravodaje.

ODPOVĚDI 
ZASÍLEJTE:
foto-rajec@
seznam.cz

soutěž
PRO VÁS
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